
开滦集团招聘考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列山脉中，走向与其他三列走向不同的是（　　）。

 A． 天山

 B． 台湾山脉

 C． 大兴安岭

 D． 长白山

《正确答案》
A
《答案解析》
台湾山脉、大兴安岭、长白山的走向均是东北西南走向，天山山脉的走向是东西走向。因此A项正确。

2、延安整风运动是中国共产党历史上第一次大规模的整风运动。下列不属于毛泽东撰写的有关延安整风运动的文章是（ ）。

 A．《整顿党的作风》

 B．《反对党八股》

 C．《中国社会各阶级的分析》

 D．《改造我们的学习》

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，《整顿党的作风》是毛泽东1942年2月1日在中国共产党中央党校开学典礼上的演讲，重点批判了主观主义和宗派
主义这两种不良风气。它是毛泽东撰写的有关延安整风运动的文章。

B项正确，《反对党八股》是毛泽东1942年2月8日在延安干部会上的讲演。讲演首先指出，党八股在党内有长久的历史。接
着分析了党八股的坏处及危害。文章还用实例说明了反对党八股的重要性，指出党八股这个形式，不但不便于表现革命精
神，而且非常容易使革命精神窒息。它是毛泽东撰写的有关延安整风运动的文章。

C项错误，1925年12月1日，毛泽东首次发表《中国社会各阶级的分析》。《中国社会各阶级的分析》是毛泽东思想萌芽的重
要标志，是指导中国革命的纲领性文献之一，不属于毛泽东撰写的有关延安整风运动的文章。

D项正确，1941年5月19日，毛泽东在延安高级干部会议上作《改造我们的学习》报告。这篇报告对主观主义进行了辛辣、尖
锐的批评，强调理论联系实际，并用马克思主义理论对“实事求是”作出新的解释。延安整风运动开始后，《改造我们的学
习》作为整风文献，被广大党员干部普遍学习，对整顿学风发挥了重要作用。它是毛泽东撰写的有关延安整风运动的文章。

本题为选非题，故正确答案为C。

3、联合行文标注发文机关时，标在前面的机关是（　　）。
 A． 上级的

 B． 组织序列表中靠前的

 C． 主办的

 D． 其他系统的

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，《党政机关公文格式》规定，联合行文时，发文机关标志可以并用联合发文机关名称，也可以单独用主办机关名
称，各联署机关名称一般应平行排列，并将牵头、主办机关排列在前。

4、下列叙述中正确的是（　　）。
 A． 太阳黑子多时，太阳活动强度小
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 B． 人工降雨时，往云层中撒播干冰，可以增加云层的湿度，促使降雨

 C． 如果月球有和地球同样的大气层，月球上的环形山会比实际少

 D． 我们肉眼所看到的太阳是太阳的色球层

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，环形山形成的原因是流星体撞击月球，若有大气层则流星体在进入大气层时会被燃烧掉，月球上的环形山会比实际
少。A项错误，太阳黑子多时，太阳活动强度大。B项错误，撒干冰不是为了湿度，而是降温，促使大气中的水蒸气凝结并附
着在云层的小雾滴之上，形成水滴而降雨。D项错误，我们肉眼所看到的太阳是太阳的光球层。

5、1951年2月到1953年6月的整党运动中，有32.8万人被开除出党或被劝告退党；1983年10月到1987年5月的整党运动中，开除党籍的将近
3.39万人；十八大以来，共有90多万名党员出党，震撼人心。这主要说明：

①从严管党治党、保持党员队伍纯净是党中央一贯秉持的理念

②勇于自我革命，是中国共产党最鲜明的品格，也是中国共产党最大的优势

③世界上没有一个政党、历史上也不曾有过一个政党有中国共产党这么宏大的规模

④中国共产党扩大队伍的过程绝非是来者不拒，而是不断去粗取精、不断自我净化

 A．①②

 B．①②③

 C．①②④

 D．①②③④

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

①④正确，从题干可知，整党运动上个世纪已有开展，中国共产党由小到大、由弱变强，扩大队伍的过程绝非是来者不拒、
壮大山头，而是去粗存精、不断净化。从严管党治党、保持党员队伍纯净是党中央一贯秉持的理念。

②正确，中国共产党的百年历史，就是一部勇于自我革命的历史。习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届
六中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话，指出：“勇于自我革命，是我们党最鲜明的品格，也是我们党最大的优势。
”

③错误，一百年前，中国共产党成立时只有50多名党员，今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有
重大全球影响力的世界第一大执政党。世界上没有一个政党、历史上也不曾有过一个政党，有中国共产党这么宏大的规模，
这么强大的号召力、凝聚力和战斗力。本身说法正确，但不符合题意。

故正确答案为C。

6、新中国成立60多年来，我国经济区域结构实现了从低水平不协调到各具优势、协调发展转变，下列说法错误的是（　　）。
 A． 东部沿海地区得到长足发展，成为带动国民经济持续快速增长的核心区和增长极

 B． 中西部及东北地区呈现出强劲的发展势头，主要经济指标增速均接近或快于东部地区

 C． 我国经济发展中结构性矛盾仍然非常突出，农业基础薄弱，工业素质不高，服务业发展滞后

 D． 我国工业布局着力由沿海向内地推进，主要强调“双线建设”，谋求改变生产力布局过度东倾的状况

《正确答案》
D
《答案解析》
A项正确，改革开放后，按照“两个大局”的战略构想，我国充分利用东部优势，实现了东部沿海地区率先发展，东部沿海地区
成为带动国民经济持续快速增长的核心区和增长极。BC两项正确，上世纪90年代以来，党中央、国务院审时度势，相继作出
了西部大开发、振兴东北地区等老工业基地、促进中部地区崛起、鼓励东部地区率先发展等一系列重大决策，有力地促进了
广大内陆地区经济的加快发展，中西部及东北地区呈现出强劲的发展势头，主要经济指标增速均接近或快于东部地区。但我
国经济发展中结构性矛盾仍然非常突出，农业基础薄弱，工业素质不高，服务业发展滞后。D项错误，建国初期到改革开放
前，为改变旧中国遗留下来的工业基础薄弱、沿海与内地布局畸重畸轻的格局，同时鉴于当时特殊的国际国内政治环境的需
要，我国工业布局着力由沿海向内地推进，主要强调“三线建设”，谋求改变生产力布局过度东倾的状况，“双线建设”的说法错
误。

7、某甲向银行取款时，银行工作人员因点钞失误多付给1万元。甲以这1万元作本钱经商，获利5000元，其中2000元为其劳务管理费用成本。1
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